
Πολιτική Διακήρυξη της Αριστερής
Αντικαπιταλιστικής Παρέμβασης Ανταρσίας
στην Ανατολική Μακεδονία & Θράκη

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί να πουλήσει και στις αυτοδιοικητικές εκλογές το παραμύθι «έξοδος από
τα μνημόνια» και «ισχυρή Ελλάδα στα Βαλκάνια» παρουσιάζοντας ως κανονικότητα την μαζική
εξαθλίωση εργαζομένων, ανέργων, συνταξιούχων.

«Βγήκαμε από τα μνημόνια» δηλώνει περήφανα ο Πρωθυπουργός!

• Δεν συναινούν με τη χαρά του Πρωθυπουργού χιλιάδες κάτοικοι της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
που βρίσκονται στην ξενιτιά ούτε οι στρατιές άνεργων και μεταναστών στην νεολαία την ώρα που
ρημάζουν ως φαντάσματα δεκάδες βιομηχανικά κτίρια σε όλες τις ΒΙΠΕ της περιφέρειας

• Δε ζητωκραυγάζουν οι αγρότες που βλέπουν το μόχθο τους να ληστεύεται από τους εμπόρους με τιμές
πείνας.

• Με ωρομίσθια των 3 Ευρώ την ώρα δουλεύουν οι χιλιάδες νέοι, εργαζόμενοι στην εστίαση, στον
τουρισμό, οι ντελιβεράδες, οι ιδιωτικοί υπάλληλοι που στην πλειοψηφία τους είναι ανασφάλιστοι χωρίς
άδειες, δώρα και χωρίς αποζημιώσεις απόλυσης;

• Δεν πανηγυρίζουν οι συνταξιούχοι την μη εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου γιατί οι
κατακρεουργημένες συντάξεις τους ήδη δεν επαρκούν για το καθημερινό κόστος ζωής.

• Υποθηκευμένη και προς πώληση παραμένει η δημόσια περιουσία, οι μονάδες ηλεκτροπαραγωγής, οι
δρόμοι, τα λιμάνια υπό άγρια εκμετάλλευση το περιβάλλον.

Αυτή είναι η «κανονικότητα» στην οποία ζει η χώρα αλλά και η περιφέρεια ΑΜΘ. Τα 3 Μνημόνια και οι 700
και πλέον νομοθετικές παρεμβάσεις είναι εδώ και ισχύουν! Συνεχίζουν να καταληστεύουν τον
φτωχοποιημένο λαό μέσω της φορολογίας (άμεσους και έμμεσους φόρους) ενώ συνεχίζουν να ξεπουλάν το
Δημόσιο πλούτο μέσω του υπερταμείου.

Φυσικοί αυτουργοί αυτού του εγκλήματος σε βάρος του κόσμου της εργασίας είναι οι βουλευτές
των κομμάτων που ψήφισαν τα τρία μνημόνια και συνεχίζουν να τα στηρίζουν ιδεολογικά και πολιτικά. Για
την ιστορία, τα κόμματα που ψήφισαν ή συμμετείχαν στηρίζοντας μνημονιακές κυβερνήσεις είναι
ΠΑΣΟΚ- ΝΔ- ΛΑΟΣ – ΔΗΜΑΡ- ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ- ΠΟΤΑΜΙ- ΠΡΑΣΙΝΟΙ- ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ.

Ηθικοί αυτουργοί και εμπνευστές των «προγραμμάτων» είναι η ντόπια ολιγαρχία που έχει την
πραγματική εξουσία στη Χώρα (βιομήχανοι, εφοπλιστές, μεγαλέμποροι, τραπεζίτες). Καθοδηγητές και
εγγυητές μέσω της ισχύος οι εκπρόσωποι του μεγάλου μονοπωλιακού κεφαλαίου (ΔΝΤ- Ευρωπαϊκή
Τράπεζα, ΕΕ και Ευρωζώνη).

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΗΜΕΡΑ

Καποδίστριας-Καλλικράτης-Κλεισθένης, καθόρισαν με απόλυτη αυστηρότητα το ρόλο της Τ.Α στις
σύγχρονες εξελίξεις. Κατάργησαν μέσω των μεγάλων δήμων και των Περιφερειών τη δυνατότητα ελέγχου
από τις τοπικές κοινωνίες. Με πρόσχημα την αδυναμία των μικρών δήμων να παίξουν αποφασιστικό ρόλο
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στην επερχόμενη «αναπτυξιακή καταιγίδα», τη διαφθορά, τις μίζες, την κακοδιαχείριση που αποτελούσε
ούτως ή άλλως σύνηθες σπορ των μονοκομματικών, μη ελεγχόμενων, δημοτικών, νομαρχιακών,
περιφερειακών εξουσιών, μετέτρεψαν την Τ.Α σε μηχανισμό πλήρως εξαρτώμενους από το Κεντρικό
Κράτος.

Έτσι καταργήθηκε η Τοπική Αυτοδιοίκηση στην πράξη. Στην ουσία δεν είναι πια ούτε Τοπική ούτε
αυτοδιοίκηση! Το τοπικό κράτος δεν είναι ταξικά ουδέτερο, είναι το μακρύ χέρι της κεντρικής
εξουσίας και του κεφαλαίου. Η μόνιμη υποχρηματοδότηση από τους κρατικούς πόρους μετατρέπει την Τ.Α
σε φτωχό παρία που ζητιανεύει πόρους από Ευρωπαϊκά προγράμματα (ΕΣΠΑ κλπ), την στρέφει σε
υπερφορολόγηση των πολιτών μέσω διαφόρων δημοτικών φόρων την οδηγεί να εκχωρεί δραστηριότητες
στους κερδοσκόπους της ιδιωτικής πρωτοβουλίας.

Αυτή την πολιτική στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στηρίζουν όλα τα κόμματα του αστικού φιλοΕΕ τόξου. Αυτή
την πολιτική θα υλοποιήσουν και τα στελέχη αυτών των κομμάτων που θα διεκδικήσουν με διάφορους
συνδυασμούς την ψήφο των πολιτών στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές. Αυτή την πολιτική
εφάρμοσαν μέχρι τώρα.

Παρόλα αυτά για μας η Τοπική Αυτοδιοίκηση παραμένει ένα αγωνιστικό πεδίο ανάπτυξης του εργατικού
κινήματος σε ταξική κατεύθυνση, ένα πεδίο που δίνει τη δυνατότητα δημιουργίας αγωνιστικών μετώπων
και ταξικών συγκρούσεων, ένα βήμα συσπείρωσης των αγωνιστικών δυνάμεων της περιοχής.

ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ – ΦΑΣΙΣΜΟΣ – ΠΟΛΕΜΟΣ

Σε συνθήκες ήττας των εργατικών αναγκών και διεκδικήσεων, στο περιβάλλον απογοήτευσης και
φτώχειας βρίσκει πρόσφορο έδαφος ο ρατσισμός και ο φασισμός. Η αποτυχία του νεοφιλελευθερισμού να
αντιμετωπίσει την καπιταλιστική κρίση οδήγησε στην ενίσχυση της ακροδεξιάς στην Ευρώπη και τη
συμμετοχή της σε κυβερνήσεις που σηματοδοτούν υπαρκτό κίνδυνο για τους λαούς και τα εργατικά
δικαιώματα αλλά και στις αντίστοιχες νίκες του Τραμπ στις ΗΠΑ και του χουντικού ακροδεξιού
Μπολσονάρου στη Βραζιλία.

Εθνικισμός- Φασισμός – Πόλεμος, ένα τρίπτυχο που γεννιέται από το σύστημα της Ελεύθερης Αγοράς και
απειλεί και τις ελάχιστες δημοκρατικές ελευθερίες του αστικού κοινοβουλευτισμού.

Έκφραση αυτής της πολιτικής είναι στη χώρα μας η Χρυσή Αυγή και άλλες φασιστικές κινήσεις που
αξιοποιούν τον δήθεν αντισυστημικό τους ρόλο, έναν κίβδηλο πατριωτισμό και το ρατσισμό ενάντια σε
πρόσφυγες, μετανάστες αλλά και σε γειτονικούς λαούς (Αλβανία- Βόρεια Μακεδονία-Τουρκία).

Η συμφωνία των Πρεσπών αποτελεί αντιδραστική εξέλιξη σε βάρος και των δύο γειτονικών λαών.
Επιβλήθηκε από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ και εξυπηρετεί τα δικά τους οικονομικά και γεωπολιτικά συμφέροντα.
Επί της ουσίας ανοίγει τον δρόμο για την ένταξη των Δυτικών Βαλκανίων στα ευρωνατοϊκά συμφέροντα.
Αυτό εγκυμονεί τεράστιους κινδύνους για τους λαούς της περιοχής, με την εμπλοκή σε πολεμικούς
τυχοδιωκτισμούς του ΝΑΤΟ στα πλαίσια των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών με Ρωσία – Κίνα – ΕΕ αλλά
και σε επεμβάσεις στην Μ. Ανατολή και την Τουρκία.

Με βάση τα παραπάνω εντείνουμε την πάλη μας ενάντια σε κάθε εθνικισμό ενάντια στις ιμπεριαλιστικές
επεμβάσεις, ενάντια στο ΝΑΤΟ, στην ΕΕ, στην επαναχάραξη των συνόρων και υπέρ του σεβασμού των
δικαιωμάτων όλων των εθνοτήτων, των λαών και των μειονοτήτων, του δικαιώματος του κάθε λαού στον
αυτοπροσδιορισμό.

Η προοπτική της ειρήνης και της ευημερίας στην περιοχή δεν προωθείται με εκβιασμούς από τις
άρχουσες τάξεις (όπως και την ελληνική) αλλά με τους κοινούς αγώνες, τη φιλία και τη διεθνιστική,
ταξική και αντιιμπεριαλιστική συνεργασία των λαών.



ΑΓΡΟΤΙΑ – ΔΙΑΤΡΟΦΗ

Οι συνεχόμενες αναδιαρθρώσεις στο χώρο της αγροτικής παραγωγής έχουν ως αποτέλεσμα το
ξεκλήρισμα των φτωχών και μικρών αγροτών, αλλά και την εγκατάλειψη της καλλιέργειας του μικρού
κλήρου από χιλιάδες ανθρώπους του μεροκάματου.

Την ίδια στιγμή δημιουργήθηκαν μεγάλες αγροτοδιατροφικές επιχειρήσεις, στις οποίες εργάζονται
μισθωτοί εργαζόμενοι. Ο κυρίαρχος ρόλος της ΚΑΠ και της ΕΕ, προσανατόλισε και κατεύθυνε τις
καλλιέργειες καθώς και τον τρόπο παραγωγής, όχι με βάση τις διατροφικές ανάγκες των ανθρώπων που
μένουν σε τούτο τον τόπο, αλλά με βάση τη στρατηγική καπιταλιστική διάρθρωση εντός της ΕΕ.

Αποτέλεσμα αυτού δεν αποτελεί μόνο το «πέταμα στα σκουπίδια» της δυνατότητας κάλυψης του
μεγαλύτερου ποσοστού των διατροφικών αναγκών του πληθυσμού, αλλά και η καταστροφή φυσικών
πόρων (έδαφος, νερό κ.τ.λ.) με καλλιέργειες εξαιρετικά απαιτητικές (βλ. βαμβάκι) για τις κλιματολογικές
συνθήκες της χώρας.

Παλεύουμε για την ανατροπή του πλαισίου της ΚΑΠ και της ΕΕ στον πρωτογενή τομέα. Διεκδικούμε την
καθιέρωση ενός νέου καλλιεργητικού χάρτη για την παραγωγή υγιών, φτηνών και σε επαρκείς ποσότητες
προϊόντων ώστε να τραφεί και να ζήσει ο λαός μας.

Παραγωγή βασισμένη στους πρωτοβάθμιους αγροτικούς συνεταιρισμούς με εργατικό έλεγχο και όχι
στους «συνεταιρισμούς Α.Ε.» και στους «συνεταιρισμούς κομματικά μαγαζιά». Με ένα ενιαίο δημόσιο
φορέα ελέγχου, τυποποίησης και διανομής των αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων που σε
συνεργασία με τους παραγωγικούς συνεταιρισμούς θα συμβάλλει στην οριοθέτηση ενός κεντρικού
σχεδιασμού για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών.

Με εγγυημένες κατώτερες τιμές για τα αγροτικά προϊόντα. Με προστασία της εγχώριας παραγωγής. Με
ένα δημόσιο ΟΓΑ, ενάντια στις συντάξεις πείνας των αγροτών. Για άμεση απόσυρση των φορομπηχτικών
νόμων, κατάργηση των χαρατσιών, ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής, έργα υποδομής, δωρεάν
επιστημονική επιμόρφωση, πλήρη δημόσια ασφάλιση της παραγωγής, απαλλοτρίωση της μεγάλης
αγροτικής ιδιοκτησίας, άμεση αποζημίωση των καταστροφών.

Ισότιμα δικαιωμάτων όλων των εργαζόμενων της υπαίθρου ανεξάρτητα από χρώμα, έθνος και θρησκεία.
Μάχη για τη διατήρηση των «ντόπιων» ποικιλιών κόντρα στην επιδίωξη ελέγχου των σπόρων από μια
χούφτα πολυεθνικές, που προσπαθεί να προωθήσει η ΕΕ.

Υπεράσπιση των ανεξάρτητων αυτοργανωμένων δικτύων παραγωγής και κατανάλωσης, όχι από τη σκοπιά
αποθέωσης της μικρής παραγωγής και τελικά των ατομικών παραγωγών, αλλά με ενίσχυση των τάσεων
συνεργασίας και συλλογικής συγκέντρωσης και διαχείρισης των παραγωγικών μέσων, ως διαδικασία
ραγίσματος της αλυσίδα του ελέγχου της παραγωγής και της κατανάλωσης από το μεγάλο
αγροτοδιατροφικό σύμπλεγμα.

Τελικά μόνο με μία παραγωγή που θα υποτάσσεται στην εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών και όχι στη
λογική της καπιταλιστικής κερδοφορίας, η καλλιέργεια της γης μπορεί να γίνεται και σε ισορροπία με το
φυσικό περιβάλλον.

Ο ΑΓΩΓΟΣ ΤΑΠ ΣΤΑ ΧΩΡΑΦΙΑ ΜΑΣ – ΟΙ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ ΜΑΣ – ΤΟ ΚΥΑΝΙΟ ΣΤΟ
ΝΕΡΟ ΜΑΣ

Ο αγωγός ΤΑΡ περνά πάνω από τις ζωές μας. Δε δίνει φυσικό αέριο στη χώρα μας. Σκορπίζει όμως
απλόχερα γύρω του άλυτα προβλήματα και κινδύνους.
Με τη διέλευση του αγωγού από καλλιεργούμενες εκτάσεις αχρηστεύτηκαν ήδη χιλιάδες στρέμματα, ενώ



το μικρό βάθος υπογείωσής του (ένα μόλις μέτρο) γίνεται παιχνίδι με τη φωτιά και το θάνατο για όσους
χειρίζονται βαριά γεωργικά μηχανήματα που θα δουλεύουν από πάνω. Συνάμα δε ακυρώνει οποιοδήποτε
σχεδιασμό για αναδασμό γεωργικής γης.

Με τα λεγόμενα «αντισταθμιστικά οφέλη» εξαγόρασε δημάρχους και δημοτικές αρχές, οι οποίες παρά τις
αρχικές ομόφωνες αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων για αλλαγή όδευσης και απομάκρυνση του σταθμού
συμπίεσης από κατοικημένες περιοχές (αστικές – αγροτικές), ξεπουλήθηκαν για το τίποτα.

Αναφέρεται ως έργο στρατηγικής σημασίας αλλά για ποιους; Οι πόλεμοι γίνονται πάνω στους αγωγούς
και οι οικονομικοί ανταγωνισμοί φέρνουν πάντα μεγαλύτερους πολεμικούς κινδύνους ιδιαίτερα σε
περιοχές όπως τα Βαλκάνια. Οι λαοί δεν κερδίζουν τίποτα από τους αγωγούς καθώς το έδαφος από όπου
περνούν οι αγωγοί γίνεται απλά ΝΑΤΟϊκό! Στηρίζουμε τον αγώνα ενάντια στον αγωγό που γίνεται εδώ και
χρόνια ειδικότερα στην περιοχή της Καβάλας και στεκόμαστε αλληλέγγυοι με τους αγωνιστές του
κινήματος.

Ταυτόχρονα στις κορυφές των βουνών μας «φυτρώνουν» γιγαντιαίες ανεμογεννήτριες. Οι υποτιθέμενες
«εναλλακτικές πηγές ενεργείας» αμφιβόλου ενεργειακής οικονομίας, καταστρέφουν χιλιάδες στερέματα
δάσους «μαύρης Πεύκης» και σκοτώνουν εκατοντάδες σπάνια πουλιά, μερικά μοναδικά του είδους τους σε
όλο τον κόσμο, θέτοντας σε απειλή τα παγκόσμιας κληρονομίας οικοσυστήματα της περιφέρειας μας,
(Δάσος Δαδιάς, Δέλτα του Έβρου, Θρακικά Τέμπη, Σάος Σαμοθράκης). Η συνεχώς επεκτεινόμενη
εγκατάστασή τους πάνω από τις ανάγκες της χώρας και της περιφέρειας σημαίνει τεράστια κέρδη για τις
κατασκευαστικές κοινοπραξίες και τις εταιρίες εκμετάλλευσης και ακριβότερο ρεύμα για την κοινωνική
πλειοψηφία.

Οι χρυσοθήρες καραδοκούν. Περιμένουν να αρπάξουν τον ορυκτό πλούτο της περιοχής (όχι μόνο το χρυσό
αλλά ότι υπάρχει προς εκμετάλλευση στο υπέδαφος), μιας και έχουν πάρει τα όλα δικαιώματα για
εξορύξεις! Τα κέρδη δικά τους τα δηλητήρια από τα εργοτάξια δικά μας.

Οι κατσαπλιάδες τη Eldorado περιμένουν τη κατάλληλη ευκαιρία για την επιδρομή τους, προσπαθούν στις
επερχόμενες εκλογές να πλειοψηφήσουν «φιλικές προς την επένδυση» περιφερειακές αρχές. Δε θα το
επιτρέψουμε, θα υπερασπιστούμε το παλλαϊκό ΟΧΙ του λαού τη Αν. Μακεδονίας – Θράκης στις εξορύξεις
χρυσού, όλα αυτά τα χρόνια.

ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ

Η αδυναμία του εργατικού κινήματος να αποτρέψει τη μνημονιακή επίθεση στους δρόμους, οδήγησε το
λαό στη λογική των ελάχιστων απαιτήσεων, του λιγότερου κακού. Αυτό εκφράστηκε με την ανάθεση, των
λιγοστών ελπίδων του, στην Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Ο ΣΥΡΙΖΑ προσχώρησε στο νεοφιλελευθερισμό
ψηφίζοντας το 3ο Μνημόνιο σε συνεργασία με όλο το μπλοκ των αστικών δυνάμεων. Η εξέλιξη αυτή
ενσωμάτωσε το εργατικό κίνημα στην λογική της κυβερνητικής διαχείρισης και παράλληλα ενίσχυσε την
απογοήτευση και αυτή με τη σειρά της στην αποστράτευση.

Απέναντι σ αυτή τη σκληρή πραγματικότητα, η απάντηση δεν μπορεί παρά να είναι η Μετωπική κίνηση
στο κίνημα και την πολιτική των μαχόμενων δυνάμεων της ανατρεπτικής αριστεράς. Υπάρχουν οι
προϋποθέσεις να εκφραστεί η αντίθεση των λαϊκών στρωμάτων και επιδίωξή μας είναι να συγκροτηθεί με
αφορμή τις περιφερειακές εκλογές και στο κίνημα μετά από αυτές ένα μέτωπο γύρω από τα ψηφοδέλτιά
μας σε όλη την Αν. Μακεδονία και Θράκη που:

Θα αποτελεί πολιτική συνεργασία όλων των μαχόμενων, αγωνιστικών, ταξικών, αντιιμπεριαλιστικών,
αντιδιαχειριστικών, αντικαπιταλιστικών δυνάμεων,

Θα συγκρούεται με την καρδιά της κυρίαρχης πολιτικής σε όλη τη περιοχή και θα διαμορφώνει



κινηματικά και αμεσοδημοκρατικά τους όρους επιβολής των αναγκών και δικαιωμάτων της εργαζόμενης
πλειοψηφίας,

Δε θα βάζει πλάτη για μια τάχα πιο «προοδευτική» διαχείριση ή συνδιαχείριση του υπάρχοντος
μηχανισμού (ο οποίος δεν ανατρέπεται από τα μέσα), ουσιαστικά μια αστική διαχείριση οποία προοπτικά
σε μετατρέπει σε μηχανισμό ενσωμάτωσης του κινήματος αλλά και σε στυγνό εκμεταλλευτή (τα
παραδείγματα είναι αμέτρητα).

Αυτός είναι ο μόνος τρόπος να μπει φραγμός στην επίθεση, να διεκδικηθούν ξανά η κάλυψη των αναγκών
και τα δικαιώματα των εργαζομένων και της νεολαίας, να απαιτηθεί και να διασφαλιστεί ξανά : η ειρήνη,
η ισότητα, η δουλειά, το ψωμί, η παιδεία, η υγεία, το περιβάλλον, μια ζωή που αξίζει να ζεις.

Σ’ αυτή την κατεύθυνση κλιμακώνουμε τους αγώνες μας και δεν χαρίζουμε ούτε μία ψήφο: ούτε αυτή της
καταδίκης του ολέθριου έργου τους ούτε πολύ περισσότερο της συγκρότησης ενός βαθιά πολιτικού και
αποφασισμένου κινήματος για τα δικαιώματα των πολλών.

Με τους αγώνες και με την ψήφο μας το Μάιο παίρνουμε θέση:

Α) Περιφέρεια ενάντια στα σχέδια των υπερεθνικών οργανισμών (ΕΕ – ΟΟΣΑ)

1) Ρήξη με τον “Κλεισθένη Ι”. Τοπική αυτοδιοίκηση που ανήκει στο λαό της περιοχής, υπηρετεί τις
ανάγκες των πολιτών και διασφαλίζει τα δικαιώματά μας. Ρήξη με την πολιτική των κυβερνήσεων στα
ζητήματα οργάνωσης του τοπικού κράτους.

2) Γενναία επιχορήγηση της Περιφέρειας από τον κρατικό προϋπολογισμό η οποία μπορεί να υπάρξει
μόνο με εθνικοποιημένους – κρατικοποιημένους τους κλάδους παραγωγής στρατηγικής σημασίας
(ενέργεια, ορυκτός πλούτος, διατροφής, μεταφορές , τηλεπικοινωνίες, τράπεζες κτλ). Δεν μπορεί να
υπάρξει επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό όσο δεν πραγματοποιείται μονομερής διαγραφή του
χρέους και επιστροφή των κλεμμένων.

3) Ρήξη και ανατροπή της πολιτικής που μετατρέπει τις περιφέρειες σε μακρύ χέρι της ΕΕ. Μία
ρήξη που αναδεικνύει την ανάγκη οργάνωσης του αγώνα για την έξοδο από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για
την κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων και του ευρωμνημονίου διαρκείας μέχρι το 2060.

Β) Περιφέρεια δημόσιων δομών και ανάπτυξης προσανατολισμένης στα
δικαιώματα και τις ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας

1) Αποτροπή και ανατροπή της εφαρμογής των πολιτικών ΕΕ – ΟΟΣΑ – εργοδοτικών ενώσεων
που ευνοούν την ανάπτυξη της κερδοφορίας του κεφαλαίου στο πεδίο εκμετάλλευσης του μόχθου της
εργαζόμενης πλειοψηφίας.

2) Δημιουργία Δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών της φτωχομεσαίας
αγροτιάς. Συνεταιρισμοί ενταγμένοι σε μια σχεδιασμένη οικονομία, με σκοπό τη διατροφική επάρκεια και
την αξιοποίηση του συνόλου των παραγωγικών πόρων & μέσων. Διεκδικούμε άμεσα: Μείωση του κόστους
παραγωγής (Πετρέλαιο – Λιπάσματα κ.α.), αμφισβήτηση της ΚΑΠ με προστασία της παραγωγής από
αθρόες εισαγωγές, εγγυημένες τιμές από το κράτος, προστασία των αγροτών από μεσάζοντες και
κακοπληρωτές εμπόρους.

3) Άμεση αντιπλημμυρική θωράκιση των παραποτάμιων περιοχών (Έβρος, Άρδας Νέστος). Όχι άλλες
σοδιές πεταμένες εξαιτίας των φυσικών, καιρικών φαινομένων.

4) Επαναλειτουργία με κρατικοποίηση με κοινωνικό και εργατικό έλεγχο όλων των



βιομηχανικών μονάδων της περιφέρειας που έχουν κλείσει. Λειτουργία και επανασχεδιασμός τους
από τους εργαζόμενους με βάση τις τοπικές ανάγκες παραγωγής. Τέτοιες βιομηχανικές μονάδες μπορούν
να είναι άμεσα η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης στην Ορεστιάδα και η ΣΕΒΑΘ στην Ξάνθη.

5) Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις. Κανείς
ανασφάλιστος. Επίδομα ανεργίας και δωρεάν ασφάλιση για όλους τους άνεργους. Μείωση των ωρών
εργασίας και των χρόνων συνταξιοδότησης. Να πληρώσουν τη κρίση οι τραπεζίτες, οι βιομήχανοι και οι
εφοπλιστές. Διαγραφή των χρεών των λαϊκών οικογενειών και των ανέργων. Ρύθμιση των χρεών των
αυτοαπασχολούμενων.

6) Κανένα ξεπούλημα και ιδιωτικοποίηση της Εγνατίας, των οδικών δικτύων, των λιμανιών και των
αεροδρομίων Αλεξανδρούπολης και Καβάλας, των δημόσιων υποδομών και του φυσικού πλούτου.
Ελεύθερη μετακίνηση χωρίς διόδια σε όλη την περιφέρεια. Κατάργηση των υφιστάμενων σταθμών
διοδίων.

7) Ενάντια στον ακτοπλοϊκό αποκλεισμό της Σαμοθράκης εξαιτίας των εφοπλιστικών
ανταγωνισμών – εκβιασμών! Φθηνή, καθημερινή συχνή ακτοπλοϊκή σύνδεση με Θάσο και Σαμοθράκη όλο
το χρόνο για τις ανάγκες των μόνιμων ή περιστασιακών κάτοικων.

8) Πλήρεις, αξιοπρεπείς και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες. Κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα, νερό,
τηλέφωνο. Κατάργηση των φόρων στο πετρέλαιο θέρμανσης. Μειώσεις τιμολογίων της ΔΕΗ, του νερού,
των τηλεπικοινωνιών. Καμιά ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ των Δημοτικών επιχειρήσεων ύδρευσης και άλλων
δημόσιων κοινωφελών επιχειρήσεων αντίθετα λειτουργία τους με βάση τις λαϊκές ανάγκες. Όχι στον
θεσμό των Συμπράξεων Δημόσιου Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), που παραδίδει τις κοινωφελείς λειτουργίες
στους ιδιώτες.

Γ) Περιφέρεια με ποιότητα ζωής όπου αξίζει να ζεις!

1) Με Δημόσια, δωρεάν, ποιοτική περίθαλψη για όλους. Να ενισχυθούν τα νοσοκομεία και τα κέντρα
υγείας σε όλη την περιφέρεια. Να ιδρυθούν και ανεγερθούν νέες μονάδες υγείας με βάση τις πραγματικές
ανάγκες του λαού της περιοχής. Να μην υποβαθμιστεί ή κλείσει καμιά κλινική σε νοσοκομείο.

2) Δημόσιοι παιδικοί σταθμοί των παιδιών ηλικίας 0-4 με θέσεις για τα παιδιά όλων των οικογενειών
δωρεάν για όλες τις οικογένειες χωρίς τροφεία και voucher. Με επαρκή βρεφικά τμήματα και κτιριακές
υποδομές , με σταθερές και μόνιμες θέσεις εργασίας.

3) Δημόσια δωρεάν εκπαίδευση για όλους. Με ενιαίο 12χρόνο δημόσιο δωρεάν υποχρεωτικό σχολείο
και 2χρονη δημόσια δωρεάν υποχρεωτική προσχολική αγωγή-εκπαίδευση σε δημόσιο νηπιαγωγείο σε
όλους τους δήμους παντού με πλήρη κάλυψη όλων των εκπαιδευτικών αναγκών με μόνιμες και σταθερές
θέσεις εργασίας.
Σχεδιασμός και σύμπραξη της περιφέρειας με όλους τους Δήμους (χωρίς ΣΔΙΤ) σε πρόγραμμα ταχείας
κάλυψης όλων των αναγκών σχολικής στέγης με διεκδίκηση των αναγκαίων κονδυλίων από το κράτος και
ανέγερση νέων σχολικών μονάδων. Σχεδιασμός των μετακινήσεων μαθητών με κριτήριο την ασφάλεια και
τη μείωση της ώρας μετακίνησης.

4) Πολιτισμός και Παιδεία, που δεν θα αφορά μόνο «τα ανώτερα στρώματα» μορφωτικά και
οικονομικά, αλλά θα είναι κτήμα όλης της κοινωνίας. Διεκδίκηση της αναγνώρισης του πολιτισμού
ως υπόθεσης του συνόλου του λαού και όχι ως μια εμπορευματοποιημένη διαδικασία.

5) Προστασία του περιβάλλοντος για μια αξιοβίωτη ζωή και όχι περιβάλλον υποταγμένο στο κέρδος
και την αγορά. Ενάντια στην ληστεία του περιβάλλοντος, στους αγωγούς των ιμπεριαλιστικών
σχεδιασμών, στο παραμύθι της «πράσινης ανάπτυξης» και στο σκάψιμο κάθε πλαγιάς για εγκατάσταση



ανεμογεννητριών που έχει μοναδικό στόχο την κερδοφορία εταιριών. Ενάντια στα χρυσωρυχεία του
θανάτου. Έξω οι χρυσοθήρες από τη Θράκη. Θέλουμε τα δάση και το νερό μας, όχι το κυάνιο τους.

Δ) Περιφέρεια της ειρήνης, της ισότητας, και της διαφορετικότητας χωρίς
εθνικισμούς, φασισμό, ρατσισμό και πόλεμο

4) Μέτωπο ενάντια στον πόλεμο και τους εθνικισμούς για εδραίωση της ειρήνης και της
συναδέλφωσης των λαών της περιοχής μας. Καμιά ανοχή στα συμφέροντα του ντόπιου και ξένου
κεφαλαίου για πολεμικούς εξοπλισμούς, καμιά συμμετοχή σε πολεμοχαρείς σχεδιασμούς ιμπεριαλιστικών
επεμβάσεων και επαναχάραξης συνόρων Οι εργάτες όλων των λαών της περιοχής είναι αδέρφια μας.

5) Ενάντια στη δημιουργία βάσης του ΝΑΤΟ στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Κανένας
συνεταιρισμός με τον θα-ΝΑΤΟ όπως τον ευαγγελίζεται ο νυν Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Λαμπάκης.
Να κλείσουν όλες οι νατοϊκές βάσεις – έξοδος της Ελλάδας από το ΝΑΤΟ.

6) Ενάντια στους φασίστες της Χρυσής Αυγής και κάθε άλλης φασιστικής ναζιστικής οργάνωσης.
Στη φυλακή οι νεοναζί δολοφόνοι της Χρυσής Αυγής. Επιτάχυνση της δίκης. Ισόβια καταδίκη όλης
της συμμορίας. Δικαιοσύνη για τα θύματα των ρατσιστικών επιθέσεων. Κανένα γραφείο-ορμητήριο για τα
τάγματα εφόδου στην περιφέρεια μας και πουθενά αλλού. Μέτωπο υπεράσπισης και διεύρυνσης των
λαϊκών ελευθεριών ενάντια στο φασισμό αλλά και στην αυταρχικοποίηση του κράτους.

7) Ίσα δικαιώματα σε όλους ανεξαρτήτως φύλου, θρησκείας, γλώσσας, καταγωγής,
εθνικότητας, σεξουαλικού προσανατολισμού ενάντια στην ισλαμοφοβία στην ξενοφοβία και τον
ρατσισμό.

8) Καμιά διάκριση σε βάρος της γυναίκας. Καμιά ανοχή στον σεξισμό και τη γυναικεία
καταπίεση, στις σεξουαλικές παρενοχλήσεις στην εργασία, στον δρόμο, στο σπίτι.
Διεκδικούμε ίση αμοιβή για ίση εργασία. Καμία απόλυση εγκύου. Ξενώνες και υποστηρικτικές
δομές για όλες τις κακοποιημένες γυναίκες.

9) Υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ΛΟΑΤΚΙ. Ενάντια σε ομοφοβία και τρανσφοβία. Επέκταση του
συμφώνου συμβίωσης. Δικαίωμα για όλους στην παιδοθεσία και την αναδοχή. Αναγνώριση του
επαναπροσδιορισμού της ταυτότητας του φύλου χωρίς προϋποθέσεις. Πρόσβαση στις δημόσιες υπηρεσίες
χωρίς αποκλεισμούς.

10) Παροχή ασύλου στους πρόσφυγες και το δικαίωμα να ζήσουν σε όποια χώρα αποφασίσουν
οι ίδιοι. Να πέσει ο φράχτης στον Έβρο. Να σταματήσουν οι απελάσεις – επαναπροωθήσεις, οι εγκλεισμοί
των προσφύγων σε στρατόπεδα συγκέντρωσης. Αξιοπρεπής στέγαση μέσα στις πόλεις, σίτιση, περίθαλψη,
μόρφωση, δουλειά για όλους. Όλα τα προσφυγόπουλα ισότιμα στα δημόσια σχολεία με τάξεις υποδοχείς
και κάθε άλλη αναγκαία υποστηρικτική δομή και εκπαιδευτικό προσωπικό. Τα παιδιά των μεταναστών
που γεννήθηκαν στην Ελλάδα να παίρνουν αυτόματα την ελληνική ιθαγένεια.

Ε) Περιφέρεια της συνεργασίας, της συνύπαρξης και των ίσων δικαιωμάτων
πλειονότητας και μειονότητας

Η μειονότητα ανέκαθεν ήταν το θύμα που «πλήρωνε τα σπασμένα» κάθε φορά που οι ελληνοτουρκικές
σχέσεις δεν ήταν ομαλές. Ιστορικά επιχειρήθηκαν να εφαρμοστούν σχέδια για την αφομοίωση της ή και
εκδίωξη της. Δεν ξεχνάμε πως σήμερα κάποιοι που διεκδικούν τη διοίκηση της Περιφέρειας καλούσαν πριν
λίγα χρόνια το κράτος να παρέμβει για ν’ αλλάξει το δημογραφικό της Θράκης… που χάνεται (!).

Με την πρόσφατη όξυνση των αντιπαραθέσεων στο Αιγαίο, την Ανατολική Μεσόγειο και την Κύπρο, με τον
ανταγωνισμό των πολυεθνικών (και των εκατέρωθεν του Αιγαίου τμημάτων του κεφαλαίου) για τους



υδρογονάνθρακες με τις προκλητικές δηλώσεις του Προέδρου της Τουρκίας Τ. Ερντογάν και του πρώην
Υπουργού Άμυνας κ. Καμμένου, η μειονότητα επανέρχεται στο στόχαστρο και φαίνεται ανυπεράσπιστη
μπροστά στα διπλωματικά παιχνίδια και τη δράση των ένθεν και ένθεν κρατικών μηχανισμών.

1) Ενάντια στην καταπίεση της μειονότητας (αλλά και των μειονοτήτων εντός της)
υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα του συλλογικού θρησκευτικού, γλωσσικού και εθνοτικού
αυτοπροσδιορισμού και το δικαίωμα στην κουλτούρα της μειονότητας (και κάθε τμήματός
της) ενάντια σε παρεμβάσεις και μεθοδεύσεις κρατικών, ημικρατικών και άλλων φορέων.

Με ελεύθερη εκλογή Μουφτήδων αλλά και πλήρη κατάργηση της δικαιοδοσίας τους στο
οικογενειακό και κληρονομικό δίκαιο.

Με επιστροφή της Ιθαγένειας σε όσους-ες αφαιρέθηκε με το ρατσιστικό άρθρο 19 του Κώδικα
Ιθαγένειας.

Με ελεύθερες εκλογές για τη Διαχειριστική Επιτροπή της Μουσουλμανικής Περιουσίας
(Βακούφια)

Ενάντια σε κάθε παρέμβαση των Υπουργείων Εξωτερικών μέσω του Γραφείου Πολιτικών
Υποθέσεων και του Προξενείου στην οργάνωση της ζωής της μειονότητας. Τα χρήματα από τα
μυστικά κονδύλια του ΥπΕξ να διατεθούν με διαφάνεια άμεσα για θέσεις εργασίας στην
περιοχή και δημόσιες υποδομές (σχολεία, ΤΟΜΥ, παιδικούς σταθμούς)

Ισονομία και ισοπολιτεία και στις προσλήψεις μειονοτικών μέσω ΑΣΕΠ και Πανελληνίων στο
δημόσιο.

2) Σχεδιασμένη Δημόσια και Μειονοτική Εκπαίδευση που να καλύπτει τις σύγχρονες
μορφωτικές ανάγκες και δικαιώματα των μειονοτικών μαθητών-τριών. Ενάντια σε απόψεις που
προκρίνουν αφομοιωτικές εκπαιδευτικές πολιτικές και/ή αντιτίθενται στη χρήση των μητρικών γλωσσών
στο δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης είτε εκπαιδευτικές πολιτικές απομόνωσης και διαχωρισμού
μειονότητας – πλειονότητας. Τέτοιες απόψεις δεν έχουν επιστημονικές και παιδαγωγικές βάσεις
ενώ επιπλέον έχουν αποτύχει ιστορικά υπονομεύοντας την φιλία και τη συνεργασία και
ενισχύοντας τους εθνικισμούς και τη μισαλλοδοξία.

Δημόσιο Δωρεάν Νηπιαγωγείο με υποχρεωτική φοίτηση και πρόσβαση για όλα τα παιδιά 4-6
χρονών της μειονότητας και Δημόσιο Δημοτικό Σχολείο αμφότερα με χώρο θέση και χρόνο στο
αναλυτικό τους πρόγραμμα για όλες τις μητρικές γλώσσες και τον πολιτισμό της μειονότητας.
Με νέα δημόσια δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία στους οικισμούς της μειονότητας όπου δεν υπάρχουν
με στόχο την ισότιμη δυνατότητα πρόσβασης κάθε μειονοτικής οικογένειας στο δημόσιο και δωρεάν
σύστημα εκπαίδευσης.

Με μειονοτικό δημοτικό σχολείο που θα υποδεχτεί άμεσα όλα τα νέα εκπαιδευτικά αντικείμενα
που εδώ και χρόνια διδάσκονται στο δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης (πληροφορική, θεατρική
αγωγή, εικαστικά) και την διδασκαλία αυτών (όπως και Φυσικής Αγωγής και Αγγλικής Γλώσσας) και στο
τελευταίο διθέσιο μειονοτικό δημοτικό. Με νέα αναλυτικά προγράμματα συνεργασίας τουρκόγλωσσου και
ελληνόγλωσσου προγράμματος σε αντικατάσταση των υπαρχόντων του 1957 αλλά και των «κρυφών» και
«άτυπων» αναλυτικών προγραμμάτων.

Με νέα μειονοτικά δημοτικά – γυμνάσια – λύκεια στις πόλεις για σχολεία λειτουργικά χωρίς
μαθητικό υπερπληθυσμό. Με διδασκαλία των θρησκευτικών για τη μειονότητα στα δημόσια σχολεία
από εκπαιδευτικούς μέλη της μειονότητας που θα έχουν προσληφθεί με προαπαιτούμενο μόνο το
πανεπιστημιακό πτυχίο (δάσκαλους-ες για δημοτικό θεολόγους του Ισλάμ για Γυμνάσιο – Λύκειο) χωρίς τις



σημερινές διαβλητές διαδικασίες συνεντεύξεων και αξιολογήσεων που πρέπει να καταργηθούν (διατάξεις
του νόμου 4115-2013 – νόμος των 240 ιμάμηδων).

Με υπάρχουσες και ενεργές όλες τις υποστηρικτικές και αντισταθμιστικές δομές τόσο στα δημόσια όσο
και στα μειονοτικά σχολεία (ολοήμερα, ΖΕΠ, ΤΕ, παράλληλες στηρίξεις). Με όλους τους αναγκαίους
εκπαιδευτικούς από την πλειονότητα και τη μειονότητα και κατάργηση των διατάξεων του ρατσιστικού
νόμου 4310 που απαγορεύουν την εργασία μειονοτικών εκπαιδευτικών στο ελληνόγλωσσο πρόγραμμα και
τις υποστηρικτικές δομές των μειονοτικών δημοτικών σχολείων.

Πανεπιστημιακό τμήμα όλων των μητρικών γλωσσών της μειονότητας και της διδασκαλίας τους στο
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.

Αυτή είναι η πρότασή μας για τις επερχόμενες εκλογές

Η συγκρότηση συνδυασμών στην Περιφέρεια, μπορεί και πρέπει να γίνει από τα κάτω με
αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες, όπου τον τελικό αποφασιστικό ρόλο θα τον έχει η συνέλευση του
σχήματος, με διαδικασίες ανοικτές σε όλη την βάση του σχήματος. Το σχήμα λειτουργεί στη βάση της
αιρετότητας και της ανακλητότητας των εκπροσώπων του, με λειτουργία κυκλικής
εκπροσώπησης στο περιφερειακό συμβούλιο.

Στις διαδικασίες του σχήματος έχουν θέση όλοι οι αγωνιστές και αγωνίστριες του εργατικού –Λαϊκού
κινήματος, πρωτοπόροι έντιμοι εργαζόμενοι και εργαζόμενες, διανοούμενοι, αγρότες – αγρότισσες,
νεολαίοι που αμφισβητούν την καταθλιπτική «κανονικότητα» και παλεύουν για την ανατροπή της. Έχουν
θέση όλες οι αντιιμπεριαλιστικές, αντικαπιταλιστικές, ταξικές, αντιδιαχειριστικές,
αγωνιστικές δυνάμεις που είναι υπαρκτές και δρουν στην περιοχή.

Με ενωτικούς νικηφόρους αγώνες και διεκδικήσεις με βάση της ανάγκες μας να
συγκροτήσουμε ένα μέτωπο ρήξης και ανατροπής ενάντια στο τοπικό περιφερειακό κράτος.

……………
Ανακοίνωση των πρώτων υποψηφιοτήτων

Αριστερή Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση – Ανταρσία στην ΑΜΘ

Η Αριστερή Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση-Ανταρσία στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη ανακοινώνει
τους πρώτους 28 υποψηφίους της στους νομούς της περιφέρειας.

Τις επόμενες ημέρες θα ανακοινωθούν και άλλοι αγωνιστές ενώ καλούμε κάθε εργαζόμενο,
μικροεπαγγελματία, αγρότη, νεολαίο της περιοχής να πλαισιώσει την κίνηση μας μέσα ακόμα και από τη
συμμετοχή του στο ψηφοδέλτια μας.

Με την παρέμβασή μας μέσα, αλλά και έξω, από το περιφερειακό συμβούλιο, να γίνουμε ο παλμογράφος
των σύγχρονων τοπικών και όχι μόνο αναγκών μας. Να αποδείξουμε ότι ο «άλλος δρόμος» για την
πληττόμενη πλειοψηφία είναι εφικτός και αναγκαίος. Η δημόσια διοίκηση δεν είναι για τους λίγους, τους
«ενάρετους» και τους «μαυρογυαλούρους». Σ’ αυτήν έχουν θέση άνθρωποι και αγωνιστές της πρώτης
γραμμής, ακριβώς για να καταδεικνύουν το κυρίαρχο «μαύρο» που κάνει επέλαση σε δήμους και
περιφέρειες, και συνάμα να αναζωπυρώνουν τον πολιτικό και κοινωνικό προσανατολισμό, το οποίο έχει
ανάγκη η νεολαία και οι εργαζόμενοι. Να κάνουμε τον τόπο μας ελκυστικό για όσους ζούμε και
εργαζόμαστε εδώ, και όχι για κάθε σχέδιο συρρίκνωσης και μαρασμού.

Νιώθουμε την ανάγκη να ψηφίζουμε όπως αγωνιζόμαστε! Κάθε μέρα και σε κάθε μάχη.

Τα ονόματα των υποψηφίων:



Υποψήφιος Περιφερειάρχης

ΠΕΡΕΝΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Οικονομολόγος – Λογιστής

Περιφερειακή Ενότητα Έβρου

1. ΓΚΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ Ιδιωτικός Υπάλληλος
2. ΔΡΑΓΑΝΗΣ ΜΑΚΗΣ Εργάτης
3. ΛΑΖΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Φοιτητής Ιατρικής (μέλος ΔΣ συλ. Φοιτητών Ιατρικής Αλεξ/πολης)
4. ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Αναπληρωτής Εκπαιδευτικός (μέλος Πανελλαδικού Συντονιστικού Αναπληρωτών)
5. ΜΠΟΤΣΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Εργάτης (μέλος ΔΣ του Εργατικού Κέντρου Έβρου)
6. ΞΟΠΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Αναπληρωτής Εκπαιδευτικός (μέλος Πανελλαδικού Συντονιστικού Αναπληρωτών)
7. ΠΑΠΑΔΙΩΤΗΣ ΤΑΣΟΣ Άνεργος Οικοδόμος
8. ΠΑΠΑΤΣΙΜΠΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Εκπαιδευτικός (μέλος ΔΣ συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξ/πολης)
9. ΣΟΒΑΡΑΣ ΝΙΚΟΣ Αυτοαπασχολούμενος

Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης

1. ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΤΣΟΛΑΚ ΑΛΗ Δημοσιογράφος – Ποιητής – Μεταφραστής
2. ΣΟΥΝΔΟΥΛΟΥΝΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ Λογίστρια
3. ΤΖΙΑΡΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ Χημικός Περιβάλλοντος
4. ΧΑΣΑΝ ΟΝΟΥΡ Άνεργος

Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης

1. ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ ΗΛΕΚΤΡΑ Μεταπτυχιακή φοιτήτρια
2. ΔΕΛΗΓΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΛΙΟΠΗ Εκπαιδευτικός
3. ΠΙΣΤΟΛΑ ΜΑΡΙΑ Ιδιωτική Υπάλληλος
4. ΣΑΡΙΔΑΚΗΣ ΜΑΝΘΟΣ Πολιτικός Μηχανικός (Υποψήφιος Διδάκτωρ Πολυτεχνείου ΔΠΘ)
5. ΣΟΥΝΔΟΥΛΟΥΝΑΚΗ ΣΤΕΛΛΑ Ιατρός – Παθολόγος

Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας

1. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΛΑΜΠΡΟΣ Φοιτητής
2. ΚΟΥΖΙΝΟΒΑΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ φοιτήτρια
3. ΜΠΑΞΕΒΑΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ Τραπεζοϋπάλληλος
4. ΠΟΖΙΔΟΥ ΡΟΖΑΛΙΑ Αδιόριστη Εκπαιδευτικός

Περιφερειακή Ενότητα Θάσου
1. ΠΑΠΑΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ Εκπαιδευτικός

Περιφερειακή Ενότητα Δράμας

1. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ Εργαζόμενος στον Επισιτισμό
2. ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ ΧΡΥΣΑ Εκπαιδευτικός – Συγγραφέας
3. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΗΜΟΣ Μηχανικός
4. ΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΑΘΗΣ Φυσικός
5. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΩΗ Εργαζομένη στον τουρισμό


